
MODLITBA ZA IRÁK 
únor 2026

 
Následující úmysly se může každý modlit sám anebo společně s dalšími lidmi; modlitba za 
bezpečný svět probíhá kromě Svaté Hory u Příbrami rovněž ve farnosti Praha-Bubeneč. 
 

2. února 2026 
Irák leží v oblasti starověké Mezopotámie, mezi řekami Eufrat a Tigris, kde již před tisíci 
lety existovala organizovaná lidská civilizace a první městské státy. 
Modleme se za současný stát Irák, který sice formálně existuje, ale plně neovládá ani celé 
své území a moc je v něm roztříštěna mezi vládu, politické strany a kmenovou strukturu. 

3. února 2026 
Na území dnešního Iráku leželo i jedno z největších měst starověku Babylon 
s legendární Ištařinou bránou, které se stalo symbolem mezopotámské slávy. 
Modleme se za ochranu starověkých památek v Iráku, které jsou ohroženy jak vojenskými 
operacemi v jejich blízkosti, tak rozkrádáním archeologických artefaktů. 

4. února 2026 
Irák má přibližně 40 milionů obyvatel, přičemž věkový medián je 22 let, což v praxi 
znamená, že více než 40 % obyvatel je mladších 15 let. 
Modleme se za mladou iráckou generaci, která se někdy politicky radikalizuje i proto, že 
je frustrovaná nedostatkem možnosti kvalitního vzdělání i kvalifikovaného zaměstnání. 

5. února 2026 
V Iráku se nacházejí klíčová poutní města Nadžaf a Karbalá, která jsou spojena 
s dějinami šíitského islámu. 
Modleme se za dobré vztahy mezi šíitskými muslimy, kteří v Iráku tvoří většinu, a 
menšinovými sunnity, kteří tato šíitská poutní místa neuznávají. 

6. února 2026 
Podle starobylé tradice se křesťanství šířilo na území dnešního Iráku už v prvním století, 
a to zásluhou apoštola Tomáše a křesťanských obchodníků z oblasti Středomoří. 
Modleme se za malý zbytek křesťanů, který v Iráku zůstal po vojenské invazi do země 
roku 2003, kdy jich tam žilo ještě více než jeden milion. 

7. února 2026 
V iráckém městě Samarra stojí unikátní spirálovitý minaret Malwíja z 9. století, vysoký 
52 metrů, na který muezzin nevystupoval po schodech, ale po rampě. 
Modleme se za všechny památky v Iráku, zapsané na seznamu kulturního dědictví, které 
trpí jak politickou nestabilitou v zemi, tak i vysokými teplotami a erozí. 

8. února 2026 
V březnu 2003 byl Irák napaden koalicí vedenou USA a Velkou Británií z důvodu 
podezření na výrobu a skladiště zbraní hromadného ničení.  
Modleme se za světové velmoci, které zasahují i do správy cizích zemí, aby si byly vědomy 
toho, že pád tamní diktatury může s sebou nést i státní kolaps, jako tomu bylo i v Iráku. 



9. února 2026 
V Iráku se nacházejí jedny z největších zásob ropy na světě, která tvoří základ tamní 
ekonomiky a je hlavním zdrojem státních příjmů. 
Modleme se za celou jednu čtvrtinu iráckého obyvatelstva, která i přes toto bohatství 
země žije v absolutní chudobě a bez dostupného vzdělání, zdravotní péče a bydlení. 

10. února 2026 
Ministerstva zahraničí většiny států varují před cestami do Iráku, především kvůli 
nejisté bezpečnostní situaci a vysokému riziku únosů zahraničních osob. 
Modleme se za dobrodruhy, kteří se i přesto vydají do Iráku, aby si byli vědomi jak 
ohrožení svého života, tak i problémů, do nichž dostanou svou vlast v případě únosu. 

11. února 2026 
Na severu Iráku leží Kurdistán, nejstabilnější část země, který se vyznačuje vlastní 
identitou, jazykem, kulturou i samosprávou, založenou na kmenových principech. 
Modleme se za Kurdy, kteří jsou největším národem na světě bez vlastního státu a který 
je rozdělen hranicemi čtyř států: Iráku, Turecka, Íránu a Sýrie. 

12. února 2026 
Kromě starověkých historických památek jsou na seznamu UNESCO rovněž mokřady 
v jižní části země, které patří k unikátním ekosystémům Blízkého Východu. 
Modleme se za tuto část Iráku, které hrozí vysychání a zánik, především z důvodu 
tureckých a íránských přehrad, které zadržují říční vodu na svém území. 

13. února 2026 
Za národní jídlo Iráčanů je považován masgúf, tedy grilovaný kapr na přírodním ohni. 
Modleme se za udržení společenských tradic, které jsou spojeny s tímto jídlem, kdy 
skupiny lidí hodiny čekají na dokončení jídla a mezitím si spolu povídají a často zpívají. 

14. února 2026 
Na území dnešního Iráku vznikly takové literární skvosty jako je Epos o Gilgamešovi, 
nejstarší dochovaný epos na světě, jakož i sbírka Tisíc a jedna noc. 
Modleme se za současné irácké spisovatele, z nichž mnozí opouštějí svou vlast a žijí 
v zahraničí, kde mohou psát beze strachu a otevřeně o všech tématech. 

15. února 2026 
Irácká legislativa ukládá trest smrti za velmi široce pojatý terorismus, který je někdy 
odsuzován i bez řádného procesu a často i bez přímých svědků.  
Modleme se za irácké soudnictví, aby dokázalo správně a spravedlivě rozlišovat skutečný 
terorismus od projevů opozičních a kritických názorů na tamní režim.  

16. února 2026 
V 9. století žil tehdy v perském Bagdádu matematik a astronom Al-Chvárizmí, z jehož 
jména byly odvozeny i názvy algebra a algoritmus, jejichž je autorem. 
Modleme se za mezinárodní pomoc iráckým akademickým střediskům, které často 
fungují i navzdory výpadkům elektřiny, bezpečnostním rizikům i nedostatku vybavení. 

17. února 2026 
Kromě velvyslanectví v Bagdádu má Česká republika i konzulát v kurdském Erbílu. 
Modleme se jak za českého velvyslance PhDr. Jana Šnaidaufa a jeho spolupracovníky, tak 
i za erbílského konzula Mgr. Lukáše Gjuriče a jeho kolegy. 



 
18. února 2026 

Navzdory válce, pandemii a sílícímu terorismu v zemi navštívil v březnu 2021 Irák 
tehdejší papež František. 
Modleme se za obdivovatele již zemřelého papeže, aby uposlechli jeho naléhavé výzvě při 
této návštěvě, při níž prosil křesťany ve světě, aby na irácké souvěrce nezapomínali.  

19. února 2026 
Irák je kolébkou písma, na jeho jižním okraji vzniklo tzv. klínové písmo, jehož znaky se 
vyrývaly rákosovým pisátkem do měkké hlíny, která se pak sušila vypalováním.  
Modleme se za rozvoj vědy a dostatek zájemců i nadšenců o tento druh písma, aby se 
dostalo i na tisíce různých tabulek v muzeích, jejichž obsah nebyl dodnes rozluštěn. 

20. února 2026 
Pravděpodobně roku 1754 př. Kr. byl napsán nejzachovalejší a nejucelenější raný právní 
kodex o 282 zákonech, tzv. Chammurapiho zákoník. 
Modleme se za členy nového iráckého parlamentu, jenž vzešel z voleb, které se konaly 
11. listopadu 2025, a který bude v zemi přijímat nové zákony. 

21. února 2026 
Nejstarším nepřetržitě obývaným městem na světě je irácký Erbíl, jehož citadela, 
postavena na návrší, je bez přestání osídlena více než sedm tisíc let. 
Modleme se za toto město a jeho obyvatele, kteří poskytovali bezpečný azyl pro mnoho 
iráckých uprchlíků z ostatních částí země i v dobách největších konfliktů a válek. 

22. února 2026 
Irák je domovem Chaldejské katolické církve, která je nejohroženější církví na světě, 
přičemž jde o komunitu s nejstarší zachovávanou liturgií od dob prvních křesťanů. 
Modleme se za chaldejské křesťany, kteří utíkají z Iráku do zahraničí, kde často ztrácejí 
svou identitu i kvůli nepochopení či nepřijetí římskokatolickými křesťany. 

23. února 2026 
Po pádu Saddáma Husajna roku 2003 vznikl na území Iráku Islámský stát ISIS, navazující 
na teroristickou organizaci Al-Kaída. 
Modleme se za účinné vymýcení všech teroristických hrozeb, které v Iráku existují i po 
pádu islámského chalífátu v roce 2017 a soustřeďují se hlavně ve vesnických organizacích. 

24. února 2026 
Irák je etnicky pestrá země, kde dominují Arabové a Kurdové, ale jeho identitu 
spoluutvářejí i početné turkmenské nebo asyrské menšiny. 
Modleme se za odstranění rostoucího etnického napětí jak mezi Araby a Kurdy, tak mezi 
těmito dvěma národy a ostatními menšinami, které se často chrání ozbrojenými milicemi. 

25. února 2026 
Mezi stále zaminované oblasti Iráku patří hranice Kurdistánu, provincie Anbár, ale i 
okolí města Mosul, které bylo hlavním městem Islámského státu. 
Modleme se za mezinárodní pomoc při odstraňování min v Iráku, aby se aspoň někteří 
uprchlíci mohli vrátit do svých domovů a začít opět obdělávat svá pole. 
 
 



26. února 2026 
Jedinou olympijskou medaili pro Irák získal roku 1960 vzpěrač Abdul Wahid Aziz. 
Modleme se za to, aby byl sport v Iráku jedním z mnoha prostředků a cest, kde se 
přátelsky potkávají a sjednocují všechny irácké národy a národnosti. 

27. února 2026 
V srpnu 2014 spáchal Islámský stát na Jezídech v severním Iráku genocidu, celé rodiny 
vyhnal do hor bez vody a jídla, tisíce mužů postřílel a ženy i děti prodával a zotročoval. 
Modleme se za tuto uzavřenou a ohroženou etnicko-náboženskou skupinu, jejíž většina 
členů v Iráku i po deseti letech stále žije bez domova v uprchlických táborech. 

28. února 2026 
Irák je biblickou krajinou počátků – zde vyšel Abrahám, zde kázal Jonáš a zde Izrael 
prožil jednu ze svých největších duchovních zkoušek. 
Modleme se za nás křesťany, abychom nejen více četli Bibli, ale jí i rozuměli a vládli 
dostatečnými vědomostmi o tom, že se jedná o města Ur a Ninive, a o Babylonskou říši. 

1. března 2026 
Americká armáda oznámila 21. ledna 2026, že začala s přesunem tisíců zadržených 
teroristů ISIS z detenčních zařízení v Sýrii do Iráku, kde je čeká soud. 
Modleme se za bezpečí nejen Iráku, ale celého světa, které může být ohroženo během 
dlouhých soudních jednání, která se na území Iráku očekávají v průběhu roku 2026. 

 

v době 2. 2. 2026 – 1. 3. 2026 budou v areálu Svaté Hory (Adorační kaple) 
dva informační panely o geopolitické a náboženské situaci v Iráku 


